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ОТЧЕТ 

НА КАТЕДРА  „ИНФОРМАЦИОННИ СИСТЕМИ И ТЕХНОЛОГИИ” 

ЗА УЧЕБНАТА 2013 – 2014 г. 
 

1. Учебна дейност. 

 

1.1. Учебни планове и програми. 

Нови специалности в рамките на катедрата. 

 

 

Учебният процес за студентите от специалностите в катедра „Информационни системи 

и технологии” – „Информационни технологии” и „Информационни технологии в 

съдебната администрация” и през изминалата 2013-2014 академична година бе обезпечен с 

учебни планове и учебни програми, обсъдени и приети от Катедрения съвет на катедрата. С 

оглед оптимизиране провеждането на учебните занятия, плановете на двете специалности са 

съгласувани с учебните планове на другите специалности от направление 4.6. „Информатика 

и компютърни науки” в другите катедри на факултет „Информационни науки” - 

„Компютърни науки” и „Комуникации и сигурност”.  

Учебните планове и програми на студентите редовна и задочна форма на обучение са 

напълно еднакви, като в задочна форма на обучение не се изучава английски език и спорт. 

Направените промени в учебните планове са в границите на допустимите 10%. 

Учебните планове и програми за учебната 2014/2015 г. включват информация за броя 

на кредитите за всяка дисциплина и необходимия брой часове (лекционни, семинарни и за 

самостоятелна подготовка) за получаване на тези кредити. С цел преминаване на обучението 

към сертифицирано и увеличаване на уменията на студентите, в учебния план на 

специалност „Информационни технологии“ се добавиха практики по някои от 

задължителните дисциплини. 

В катедрата се обучават и студенти в надстроечна програма по специалност 

„Информационни технологии”, даваща възможност на притежаващите образователната 

степен „специалист” или „професионален бакалавър”, да повишат образованието си в ОКС 

„бакалавър”.  

Високата посещаемост на студентите е предпоставка за ефективно протичане на 

лекциите и семинарните упражнения. По време на учебната година, преподавателите от 

катедрата осъществяват текущ контрол чрез тестове, курсови работи и проекти.  

В катедрата се води обучение и в две магистърски програми. За специалността 

„Информационни технологии”, с продължителност на обучение три семестъра, то е в 

редовна, задочна и дистанционна форма. В същата специалност, за обучение на 

неспециалисти в областта, е изготвен и план за четирисеместриален срок на подготовка  като 

в него са включени няколко допълнителни дисциплини. Обучението се извършва в редовна, 

задочна и дистанционна форма.  

Специалността в ОКС „магистър” – „Информационни технологии в медийния 

бизнес” подготвя специалисти за работа с най-новите информационни технологии в областта 

на медийния бизнес. Тя е обезпечена с учебни планове и програми и се води в редовна и 

задочна форма. 

Учебните планове и програми за специалностите след актуализацията им са приети 

съответно на Катедрен, Факултетен и Академичен съвет, и са утвърдени от Ректора на 

УниБИТ.  
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1.2. Нови форми на организация на учебния процес и учебно-преподавателската 

дейност.  

 

Учебният процес в специалностите на катера „Информационни системи и 

технологии” се осъществява съобразно с нормативните документи за висшето образование и 

съвременните европейски стандарти. Наред с традиционните форми – лекции и упражнения, 

преподавателите от катедрата активно използват нови форми на организация на учебния 

процес и учебно-преподавателска дейност като електронни презентации, мултимедийни 

версии на учебните дисциплини. Ежегодно се актуализира учебното съдържание в 

съответствие с най-новите достижения в областта на информационните системи, 

програмирането, базите данни. 

 

1.3. Практики и стажове.  

 

През отчетната учебна година по-голямата част от студентите от катедра 

„Информационни системи и технологии” проведоха своите летни учебни практики във 

фирми, благодарение на проекта, финансиран по ОП „Развитие на човешките ресурси”, 

съфинансирана от Европейския социален фонд на МОН. Благодарение на този проект, 

студентите имаха възможност да работят в ИТ фирми, където в реална работна среда се 

запознават със съвременните хардуерни и софтуерни продукти. Студентите от специалност 

„Информационни технологии в съдебната администрация” проведоха учебната си  практика 

в Софийски районен съд, която е свързана с обработката и използването на специализирани 

за съдебната администрация информационни ресурси, комуникационни технологии и др.  

 

1.4. Подпомагане на обучението и развитието на студентите. Индивидуална работа с 

тях. 

 

Всеки преподавател от катедрата има фиксирани дни и часове за консултации, но се 

осигурява и непрекъснат контакт със студенти и извън регламентираното време. 

Посредством тясна работа със студентите се въвеждат различни елементи в 

обучението. Чрез поставяни индивидуални задания на студентите и провежданите 

обсъждания  по време на консултациите, те се запознават с най-новите постижения в 

областта на информационните системи и технологии.  

Всички студенти от ІV курс провеждат задължителна специализираща практика, по 

време на която студентите осъществяват теоретични и приложни изследвания в областта на 

ИТ, запознават се с конкретен научен проблем и го описват в курсов проект. През цялото 

време на подготовката му студентите поддържат контакт с курсовия си ръководител, който 

ги насърчава в разширяването и задълбочаването на познанията им в областта, подпомага 

изграждането на уменията им за формулиране и защита на научна теза. Курсовият проект 

прераства в дипломна работа за студентите, които отговарят на установените нормативни 

условия.  

 

1.5. Дипломиране. 

 

През април и юли на учебната 2013/2014 г. в катедра „Информационни системи и 

технологии”, успешно са се дипломирали 90 студента, от тях 50 бакалаври и 40 магистри. За 

защита на дипломна работа са се явили 21 бакалаври, а останалите 29 са положили държавен 

изпит. Средният успех при защита на дипломните работи е отличен (5,95), а от държавния 

изпит е добър (4,34). Средният успех на всички бакалаври е много добър (4.94). 
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Магистрите, защитили магистърски тези през април и юли на учебната 2013/2014 г. са 

общо 40 души, като средният успех от защитите е отличен (5,88). 

В следващата таблица е показан броят на завършилите студенти през април и юли на 

учебната 2013/2014 г. в различните форми на обучение и успеха, с който са защитили своите 

дипломни работи и магистърски тези:  

 

 Среден 3 Добър 4 Мн. добър 5 Отличен 6 ОБЩО 

Държавен изпит 7 10 7 5 29 

Защита на Дипломна работа   1 20 21 

Общо бакалаври 7 10 8 25 50 

Защита на Магистърска теза   5 35 40 

Общо бакалаври и 

магистри 

7 10 13 60 90 

 

Ръководството на катедрата живо се интересува както от успешното дипломиране на 

студентите, така и от тяхното кариерно развитие и реализация на трудовия пазар. С цел да се 

идентифицират нагласите и професионалното развитие на завършващите съответните 

образователни степени студенти, както и за да се очертаят проблемните области в 

осъщественото обучение, в катедрата се провежда, вече традиционно, анкетно проучване. 

Направените изводи въз основа на проведеното през учебната 2013/2014 учебна година 

анкетно проучване са обобщени в три категории, според образователно-квалификационна 

степен, към която принадлежат анкетираните студенти. 

БАКАЛАВРИ – Седемдесет и три процента (73%) от студентите бакалаври заявяват 

твърдо желанието си да продължат обучението си в магистърска степен, като 69 % от тях 

посочват УниБИТ като желан университет. Осемдесет и седем процента (87%) от 

бакалаврите работят по време на следването си. Общо 66,6% от тях работят в сферата на 

информационните технологии, а 85 % от анкетираните искат и ще търсят реализация в ИТ 

сектора след завършване на образованието си. Четиридесет и четири процента (44%) от 

успешно защитените дипломни работи имат отношение към работодателя. 

   
 

в УниБИТ 
22 

69% 

Не съм 
решил 

6 
19% 

Извън 
страната 

3 
9% 

Академи
ята на 
МВР 

1 
3% 

Къде смятате да продължите образованието си? 

Системен 
админист

ратор 
4 

15% 

Програми
ст 
6 

23% 

QA 
Analyst 

2 
8% 

Support 
5 

19% 

Специали
ст 

обработк
а на 

данни 
6 

23% 

Графичен 
дизайнер 

3 
12% 

Заемана длъжност 



4 

 

ПРОФЕСИОНАЛНИ БАКАЛАВРИ – Към датата на извършеното изследване няма 

данни за завършилите професионални бакалаври през 2013/14 година. 

     

МАГИСТРИ – Деветдесет и три процента (93%) от студентите от ОКС „магистър” са 

работещи, от които шестдесет и два процента (62%) работят в сферата на информационните 

технологии. Осемдесет и осем процента (88%) от частта на работещите студенти споделят, че 

ще потърсят нови реализации след придобиване на образователна степен „Магистър”, а 50% 

от неработещите студенти ще потърсят реализация в ИТ сектора. Общо четиридесет и четири 

процента (44%) от успешно защитените магистърски тези имат отношение към работодателя. 

Шест процента (6%) от завършилите през 2013/14 година магистри смятат да продължат 

образованието си в степен „доктор” на УниБИТ. 

   

 

1.6. Магистърски програми. 

 

През учебната 2013/2014 г. в катедрата се води обучение в две магистърски програми.  

Специалността „Информационни технологии”, е с продължителност на обучение три и 

четири семестъра, като обучението се предлага в редовна, задочна и дистанционна форма.  

Специалността „Информационни технологии в медийния бизнес”, е с продължителност 

на обучение три семестъра, като обучението се предлага в задочна форма.  

Учебните планове и програми за специалностите след актуализацията им са приети 

съответно на Катедрен, Факултетен и Академичен съвет, и са утвърдени от Ректора на 

УниБИТ. 

 

1.7. Кадрово състояние на катедрата 

 

През месец ноември 2013 г. в резултат на структурни промени във УниБИТ, към 

катедра ИСТ бяха включени проф. д.ик.н. Владимир Йоцов и гл. ас. д-р Иглика Гетова. 

Към момента  съставът на катедрата е от 14 преподаватели: 3 професори, 5 доценти, 3 

гл. асистенти, и 3 асистенти. 

Привилегия за катедрата е, че в състава й са членове както на факултетното, така и на 

университетското ръководство: проф. д-р Иванка Павлова е зам.-ректор по учебната дейност, 

проф. д-р Иван Иванов е декан на факултета, а проф. д.ик.н. Владимир Йоцов и доц. д-р 

Георги П. Димитров са зам.-декани.  Гл. ас. д-р Добри Бояджиев е дългогодишен зам.-

ръководител на компютърна лаборатория „ Джон Атанасов“. 
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Тяхното активно участие в административно-организационните дейности на 

първичното звено осигурява осъществяването на стабилна обратна връзка в управленската 

система на УниБИТ и съдейства за повишаване качеството  на организацията, управлението 

и поддържането на контрола при провеждане на образователния процес в катедрата. 

Хабилитираният състав в катедрата подпомага активно научната и преподавателска 

дейност на асистентите. През отчетния период двама от асистентите в катедрата – Катя 

Рашева и Пепа Петрова, защитиха свите дисертационни трудове и придобиха 

образователната и научна степен „доктор“, а ас. Йоана Хаджийска е зачислена за обучение в 

докторантура. Към момента са обявени и два конкурса за заемане на академичната длъжност 

„професор“ за нуждите на катедрата. 

Информацията за научната квалификация и придобиването на научни степени и 

заемане на академични длъжности от преподавателите на катедра „Информационни системи 

и технологии” през отчетната 2013/2014 г. е отразена в следващата таблица: 

 
Катедра 

(бр.членове) 

Докторанти от 

състава на 

преподавателите 

Д-р Д.н. Гл.ас

. 

Доц. Проф

. 

Процедур

и 

за н. 

степен 

Процедури 

за 

акад.длъжност  

ИСТ (14 д.) 1 2      2 

 

1.8. Лични квалификации на преподавателите. 

 

Професионалната подготовка на преподавателите от катедра „Информационни 

системи и технологии” е висока. Те са специалисти в различни области на ИТ. Всеки един от 

тях заедно със докторантите активно работи по съвременни научни задачи и проблеми в 

областта. Потвърждение за тяхната висока професионална подготовка и амбиция за 

усъвършенстване е активното им участие в научни проекти и докладване на получените от 

тях резултати на престижни национални и международни форуми. Свидетелство за високата 

им професионална квалификация са и цитиранията в чужбина на техни публикации през 

изминалата година. През академичната 2013/2014 година членовете на катедрата са 

участвали в 24 на брой национални и международни проекти. Публикували са 41 труда, като 

24 от тях са в чужбина, а 17 са учебни помагала и монографични трудове. Част от 

хабилитираният състав на катедра „Информационни системи и технологии” са гост 

преподаватели в други университети и изследователи в научни организации. 

Повишаването на квалификация на преподавателите от Катедрата е резултат преди 

всичко от личното им отношение и мотивация 

 

1.9. Проектна и международна дейност. 

Публикационна активност на членовете на катедрата. 

 

През академичната 2013/2014 година членовете на катедрата са участвали в 18 

национални и 8 международни проекти, имат 41 научни публикации, от които 24 в чужбина. 

Забелязани са 89 броя цитирани труда на членове в катедрата в периода 2011-2014 г. 
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2. Научноизследователска дейност 
 

НАУЧНИ РЕЗУЛТАТИ ЗА ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД  (10.2013 – 06. 2014) 

Количествени показатели Календарна 

2013 

Календарна 

2014 

2011-

2012 

2012-

2013 

Брой публикации в български издания, включени в 

реферативни бази данни  

0 0  

Брой публикации в чуждестранни издания, включени в 

реферативни бази данни 

2 22 

Брой публикации в български и чуждестранни издания, 

които не се реферират   

1 1 

Брой представени доклади на конференции в страната 

и чужбина, отпечатани с пълен текст  

0 6 

Брой представени доклади на конференции, отпечатани 

с резюмета или непубликувани 

2 22 

Брой монографии (индивидуални или колективни) 0 3 

Брой учебници и учебни помагала 2 6 

Брой национални (образователни и изследователски) 

проекти 

9 9 

Брой международни (образователни и 

изследователски) проекти 

3 3 

Брой забелязани цитирания  33 25 16 15 

Брой отзиви от други автори за собствени научни 

трудове 

0 0  

Брой редактирани научни монографии и сборници 4 1 

Брой съставени научни монографии и сборници 0 1 

Брой рецензии и становища в академични процедури   

Брой на рецензии  и отзиви в списания или за 

конференции 

  

Брой участия в редколегии на научни списания и 

поредици в България  

2 2 

Брой участия в редколегии на научни списания и 

поредици в чужбина 

2 2 
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Брой получени национални и/или международни 

научни награди 

0 0 

Брой подадени заявки за защита на интелектуална 

собственост и издадени защитни документи 

0 0 

Брой получени свидетелства за интелектуална 

собственост, поддържани за периода на оценяване 
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Security System”, ПОГЛЕДИ: Часопис, брой 3, Лесковац, Сербиа, 2014. 

3. Kabakchiev C., V. Behar, I, Garvanov, D. Kabakchieva, H. Rohling, “'Detection, Parametric Imaging 

and Classification of Very Small Marine Targets Emerged in Heavy Sea Clutter Utilizing GPS-Based 

Forward Scattering Radar'”, The 39th International Conference on Acoustics, Speech, and Signal 

Processing, ICASSP 2014, Florence, Italy, May 4-9, pp. 793-797, 2014. 
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Scatter Radar Systems" Proc. of the International Radar Symposium – IRS’14, Poland, Gdansk, June 

16-18, 2014. 

7. Garvanov I., Dimitrov L., Milojevic Z., Corona EHV AC Transmission Lines as noise source in 

environment, XVIII-th International Symposium on Electrical Apparatus and Technologies SIELA 
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